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Το Δημοτικό Συμβούλιο Φλώρινας του 1924 
φωτογραφίζεται μπροστά στο Δημαρχείο1 

Αναμνηστική φωτογραφία του πρώτου 
εκλεγμένου Δημοτικού Συμβουλίου Φλώρινας 

την 25ην Μαρίου 1925 έμπροσθεν του 
Δημαρχείου2 

 

Μετά την απελευθέρωση της Φλώρινα, η πρώτη δημοτική αρχή, με Δήμαρχο τον 

Τέγο Σαπουντζή, στεγάστηκε στο Τουρκικό Δημαρχείο, το οποίο βρισκόταν στη 

διασταύρωση των οδών Κ. Παλαιολόγου και Μ. Αλεξάνδρου. Στη συνέχεια, το 

197,  ενοικιάστηκε από τον Δήμο Φλώρινας το αρχοντικό του Αβδή Γιουσούφ 

Μπέη, το οποίο βρισκόταν απέναντι από τα Οθωμανικά εκπαιδευτήρια. Είναι το 

ίδιο οίκημα που στεγάζει και σήμερα τις υπηρεσίες του Δήμου και το οποίο ήρθε 

στην κατοχή του μετά την Ανταλλαγή των πληθυσμών Ελλάδας Τουρκίας3. 
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Το παλιό Δημαρχείο της Φλώρινας στη γωνία των οδών Μ. Αλεξάνδρου και Κ. 

Παλαιολόγου4 
 

Πρόκειται για ένα τυπικό αστικό σπίτι των αρχών του 19ου αιώνα. Η είσοδος στη 

κεντρική σάλα του ισογείου διαμορφώνεται σε εσοχή, ενώ δυο κυκλικές 

κολώνες οριοθετούν το άνοιγμα, δημιουργώντας μια μορφή πρόπυλου. Τρία 

εσωτερικά σκαλιά οδηγούν στο υπερυψωμένο επίπεδο της σάλας, όπου στο 

άλλο άκρο βρίσκεται η επιβλητική εσωτερική σκάλα. Οι ακμές του κτιρίου 

τονίζονται με ψευδοπαραστάδες, οι οποίες και  διαιρούν την επιφάνεια της 

όψης. Κατά τον τρόπο αυτό σηματοδοτείται η διάρθρωση του εσωτερικού 

χώρου, ενώ παράλληλα οργανώνονται τα ανοίγματα του κτιρίου, συμμετρικά ως 

προς τον κατακόρυφο άξονα της κεντρικής εισόδου. Ο εξώστης στο κέντρο του 

ορόφου αποτελεί μεταγενέστερη προσθήκη. Στο πλαίσιο πρόσφατης 

ανακατασκευής του εσωτερικού χώρου, διατηρήθηκε το σύμμετρο σχήμα της 

κάτοψης με μείωση του πλάτους της κεντρικής σάλας, αδιαφορώντας για την 

σχέση του χώρου με τα ανοίγματα της πρόσοψης5. 

 

 
4 Κασίδου, Σ. (2004). Ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου στη Φλώρινα: Φωτογραφικές μαρτυρίες 
1912 – 1950. Εταιρία, 38/39, 24 – 52. Φλώρινα 1912-1962. (1962). ό.π. 
5 Ζαρκάδα Πιστιόλη, Χρ. (2003). ό.π. 



 
 

Συνεδρία Α΄, 3 Δεκεμβρίου 1912, του 
πρώτου Δημοτικού Συμβουλίου Φλώρινας6 
 

 

Εικόνα 53: Συνεδρία Β΄, 5 Δεκεμβρίου 1912, 
του πρώτου Δημοτικού Συμβουλίου 
Φλώρινας 7 
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